

广西壮族自治区钦州市：“绣花功夫”绘出全民健身活力画卷

■中国城市报记者 叶中华 通讯员 唐云建

清晨,当第一缕阳光洒下时,在广西壮族自治区钦州市钦江两岸、钦州湾广场、石化公园等地,便已有了晨练者矫健的身影;傍晚,一抹夕阳染红了天边,在体育中心、梦园广场、健身驿站里,乒乓球、羽毛球划出优美弧线,男女老少随着音乐尽情舞动,汗水浸湿了他们的脸颊……

近年来,钦州市在推进全民健身工作上持续发力、久久为功,按照“花大心思而不花大价钱,以小切口撬动大变化”的工作思路,用“绣花功夫”打造更高水平的全民健身公共服务体系,补齐健身设施短板,不断满足人民群众日益增长的体育健身需求。一幅活力四射的全民健身画卷已然在钦州展开。

口袋公园 星罗棋布

“姐妹们,出发去跳广场舞啦!”“收到,我马上就到。”“今天老师教新舞,那我也去。”……早晨7点刚过,市民王应春的手机便叮叮叮地响个不停,原来是她的舞友们正在微信群里约舞。简单梳洗过后,她起身来到家门口的石化公园,跟姐妹们一起晨练跳舞。

位于环宇街边的石化公园,是钦州市新近建成投入使用口袋公园之一。走进该园,只见园路步道干净整洁,绿草茵茵、鲜花绽放、树木茂盛,让人心生惬意。

“以前这里是一片空地,重新改造后,环境变美了。我每天都来这里锻炼。”“走出家门,就到公园,锻炼身体,十分方便。”“听说这里要加几张乒乓球桌,我家老头子以后再也不用跑那么远去打球了。”……说起这个建在家门口的口袋公园,街坊们总是有说不完的话,大家细数它的好,也希望它更好。

事实上,石化公园只是钦

州城区已建成的41个口袋公园的缩影。

推动全民健身,首先要解决好“去哪儿健身”的问题。去年以来,钦州市坚持以人民为中心,聚焦人民群众的需求,把加快城市口袋公园建设作为提升城市品位和市民幸福指数的重要抓手,通过政府部门牵头、企业认捐认建、全民动手参与等方式,打造了41个精致美丽的口袋公园,于细微之处提升城市品质,让“花在眼前、绿在身边、健身就在家门口”的美好愿景走进现实,提高居民生活获得感、幸福感和满意度。

而根据钦州市委、市政府安排,钦州市还将继续充分利用边角地、街角空间、沿街绿地等零散空间“见缝插绿”“拆墙透绿”,深入开展口袋公园建设工作。“届时,将逐步实现居民出行‘300米见绿,500米见园’的建设目标,助力打造江海宜居城。”钦州市园林管理处主任梁鸿仪介绍。

冬日暖阳下,漫步在钦州城区的街头巷尾,一座座精心布局、精心设计、精心建设的口袋公园在大街小巷间星罗棋布,别致的景色、多样的设施,已成为附近居民群众健身休闲良好场所,“小口袋”里尽是“大幸福”。

健身步道 一线贯通

“生活不止眼前的苟且,还有诗和远方的田野”。随着生活节奏越来越紧凑,如若能有一处空间让人在茶余饭后,能伴随着习习凉风,感受繁花似锦、鸟飞虫鸣、岁月静好,那是多么惬意的情景。今年,钦州市钦江三桥至青年水闸段18.8公里健身步道全线贯通,就让市民的这个心愿成为了现实。

钦州依江而建、缘水而兴、水城相依。秉承“让钦江成为

造福人民的幸福江”工作理念,钦州市举全市之力、集全市之智,推动钦江沿线健身步道加快建设,确保项目按照时间节点建成并投入使用,使之成为集休闲、健身、娱乐、文旅融合等为一体的户外公共开放空间。

“我们着力实施一江两岸综合整治环境提升工程(二桥至五桥段),主要建设4.3公里亲水步道、绿化工程、照明工程等内容,项目总投资1206.9万元,于2020年12月开工建设,今年2月基本完成建设任务,为钦州一江两岸健身步道全线贯通夯实了基础。”钦州市城市建设投资发展有限公司工作人员梁鸿说。

钦州市文化广电体育和旅游局群众体育科负责人刘裕庄介绍,为满足广大市民日益增长的健身需求,积极响应市民要求,该局联合多部门及社会力量,倾力打造实施钦江全民健身长廊(中心城区段),推动一江两岸体育设施建设。“我们因地制宜在沿线多处配建了体育健身设施,配合绿容的景观提升改造,打造出水清、岸绿、环境优美的休闲健身场地。今年,我市先后投入了200余万元,建成了6个健身驿站,配置了近百套包括智能户外健身路径在内的健身器材,免费向公众开放,得到广大市民的高度认可和喜爱。”他说。

刘裕庄表示,今后,该市还计划将健身步道和健身设施延伸至钦江支流大榄江,让更多群众就近运动健身。

如今,嬉戏的孩童在钦江河畔留下清脆的笑声,骑行的少年在健身步道上挥洒着青春的激情,休闲的老人在健身驿站打球、下棋……据统计,仅今年国庆节期间,就有超过10万名市民和游客来到钦州一江两岸健身步道“打卡”。

近年来,钦州除主城区外,各县区也纷纷积极推进健身步道建设,目前已建成六峰山、越州天湖、石祖禅茶园、柑子根、金兰公园、那雾岭、望海岭等多条健身步道,步道总长度超过100公里,满足群众日益增长的健身需求。

体育公园 全面铺开

体育公园是全民健身的全新载体、绿地系统的有机组成部分、改善人民生活品质的有效途径、提升城市品位的重要标志。眼下,建设体育公园在钦州市各族、各界群众间呼声高、期待值强。

日前,在国家发展改革委、体育总局、自然资源部等7部门联合印发的《关于推进体育公园建设的指导意见》中提出:到2025年,全国新建或改扩建1000个左右体育公园,逐步形成覆盖面广、类型多样、特色鲜明、普惠性强的体育公园体系。这为钦州市加快推进体育公园建设提供了千载难逢机遇。

“根据《关于推进体育公园建设的指导意见》,到2025年

底,广西全区的体育公园建设指导目标数为44个。目前我市没有建成使用的体育公园,仅有浦北县体育公园项目获批立项建设。”刘裕庄说。他表示,根据《钦州市文化广电体育和旅游发展“十四五”规划》,未来几年,钦州市将尽力争取多方资源,有力有效有序推进体育公园项目立项建设,希冀“十四五”时期,钦州城区实现体育公园零的突破。

浦北县文化广电体育和旅游局办公室主任、项目股股长蔡华表示,浦北县体育公园于2020年获批立项建设,项目规划总用地面积12万余平方米,估算总投资为1.5亿元,主要建设体育场、体育场看台、篮球场、足球场、健身步道、健身广场、儿童活动设施等。项目建成后,将成为该县规模最大、功能最强、全开放式的体育公园,也是钦州首个智慧体育公园。“目前,体育公园项目选址工作进入尾声,预计明年1月可正式开工建设,有望同年底部分设施投入使用。”他说。

未来已来,路在脚下。在体育强市建设路上,钦州正蹄疾步稳、朝前快进。



墙绘团队创作彩色墙绘扮美广西壮族自治区钦州市内的健身步道。
唐云建摄

城讯

山东省德州市委编办:“六个一”让主题党日“走新”更“走心”

本报讯(记者叶中华)12月13日,山东省德州市委编办主任、机关党总支书记陈秀河来到德城区新湖街道南关社区,向社区党员宣讲党的十九届六中全会精神,与社区工作者、红色物业党员代表进行座谈交流。

今年12月,德州市委编办按照市直机关工委要求,在严

格落实主题党日“6+X+1”基础上,坚持规定动作不走样,自选动作有创新,通过开展上一堂初心党课、树牢一面旗帜、组织一次共建活动、举办一次创城捐赠仪式、开展一次文明宣讲等“六个一”活动,让主题党日“走新”更“走心”。

德州市委编办联合德城区委编办、新湖街道南关社区

等单位,通过观看建党100周年特别节目《榜样6》,开展了树牢一面旗帜活动;与德城区委编办、新湖街道南关社区共同开展了一次支部共建活动,一起重温入党誓词、同唱国歌,并为本月过政治生日的党员发放政治生日卡;结合德州市开展的创建全国文明城市工作,市委编办举办创城物资

捐赠仪式,向新湖街道南关社区捐赠分类四色垃圾桶20组;结合党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动等工作要求,市委编办组织党员志愿服务队深入社区开展捡拾垃圾、引导规范停放车辆等志愿服务活动;结合新时代文明实践工作要求,市委编办组织党员分组进行“从我做起,倡

树文明新风”主题宣讲活动,以户外宣讲和入户宣讲相结合的方式,讲解创建全国文明城市工作意义及重点举措。

德州市委编办将党的组织工作触角延伸至基层一线,通过共建共驻活动,以“六个一”的形式丰富了主题党日活动内容,加强了党员干部联系群众、服务群众的能力。